



英雄老区人民奔向小康 迎建党百年铸红色高地

畲汉2686名党员群众72年接力守护一面老党旗

本报讯(记者 王文勇)每天早晨,93岁的柳恒章不忙时,就举起右手,紧握拳头,面对党旗进行入党宣誓。几代人72年接力,下武村累计有2686名畲汉党员群众忠诚守护一面老党旗,引领全村奔向小康,建设红色高地。

云和县安溪畲族乡下武村有严山、黄家地、下武3个自然村,共587人,其中畲族302人,党员44人。1935年冬起,由刘英、粟裕率领的中国工农红军挺进师6次来到严山、黄家地,播撒革命的火种。严山村党员雷元昌举旗成立党支部,畲汉群众纷纷参加红军,多人为了革命牺牲,党员蓝余明被敌人关押到丽水监狱,严

刑拷打,但蓝余明牢记入党誓词,没吐一个字,没供一个人……

1948年,云和、景宁两地党组织不断发展壮大,想入党的村民越来越多。入党需要宣誓,宣誓需要党旗,时任云景区委领导雷元昌、叶光通建议制作一面党旗。

“这面党旗是在割稻子的时候做出来的。”柳恒章回忆说,身为云景区委书记,他成了老党旗第一任守护者。1949年5月11日,云和县城解放,柳恒章和党员们拿出党旗,直奔23公里外的县城。“一路上,我们唱着歌,举着党旗不断挥舞。”柳恒章指着党旗边缘的破口说,由于太激动了,就连旗子不小心被路边

的树枝钩破,大家都没发觉……次日,柳恒章带着党旗回到黄家地。在之后日子里,他常常面对党旗宣誓,与晚辈聊革命故事,让他们发扬红色精神,勿忘初心。

1991年,柳恒章觉得自己年龄大了,就把老党旗交给已经入党的堂弟柳伟明手里。“人在旗在,人倒旗不倒!”柳伟明这样郑重承诺。1996年,35岁的柳伟明担任村党支部书记,立即带领村民筑路。

筑路,资金怎么办?老党旗引领,英雄的老区人每人出5公斤大米,挑到县城,卖的钱买回钢筋、炸药等。全村男女老少冒风雪、顶炎热,筑路3年,开出一条2.5公里

简易公路。2004年,简易公路修建成今天的康庄公路。

在历年下山脱贫中,严山、黄家地畲汉群众放弃多次搬迁机会,坚持守护红色老区七十多年。要脱贫致富,发展产业是关键,村里的年轻人外出闯世界,坚守的畲汉群众种植高山西瓜、小辣椒……去年人均收入达到20316元,全面奔向小康。

如今,畲汉党员群众72年接力,累计有2686人守护一面党旗。明年是建党百年,越来越多的城里人前来瞻仰这面老党旗。柳伟明说:“畲汉党员群众越来越团结,勠力同心,建设‘战斗黄家地·忠勇严山村’红色高地。”

打侨牌聚合力 凝侨心谋发展

市政府召开侨界人士座谈会

本报讯(记者 叶江)11月9日下午,市政府召开侨界人士“回乡创业兴业,助推丽水发展”座谈会,面对面听取于华侨,听取华侨代表对于推动丽水扩大开放、加快跨越式发展的意见和建议。会议邀请了老中青三代共14名侨界人士代表参加。市委副书记、市长吴晓东,市委常委、统战部长王小荣出席会议。副市长戴邦和主持会议。

会上,侨界代表围绕精密制造、健康医药、半导体全链条、时尚产业、数字经济等产业发展,针对丽水打造华侨经济产业园、华侨总部经济、华侨博物馆等项目计划先后发言,为丽水高质量绿色发展集思广益、建言献策。

吴晓东对疫情期间广大华侨驰援祖国和家乡表示衷心感谢。他指出,丰富的华侨资源是丽水独特的优势,是用足用好“问海借力”金钥匙、全面厉行“丽水之干”的重要载体,也是丽水“十四五”

时期培育新增长的、加快推进高质量绿色发展的重要力量。要通过搭建新时期华侨创业、兴业的新平台,让华侨能够更好地实现拳拳爱国之心,并代代传承;让华侨创业兴业有门、事业有成;让华侨在国内、国外都能幸福生活。

会议强调,华侨有需求,政府要有作为。要在遵循市场化、法治化的基础上深化改革创新,高标准、高水平搭建政府、企业和华侨常态化交流的集成服务平台,最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的巨大能量凝聚起来,发挥出来,推动华侨创业兴业实现更大发展。

侨务部门要切实当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人,建立健全长效服务机制,扎实做好各项侨务服务。各级政府部门要在为侨服务上更重视、更专业、更务实、更高效,努力实现好、维护好广大侨胞的切身利益。

秀山丽水 百舸争流

2020年全国皮划艇静水锦标赛在丽开幕



运动员们奋力争先。 记者 雷宁 程子齐 摄

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 肖冬丽)昨日上午,2020年全国皮划艇静水锦标赛暨第十四届全国运动会皮划艇静水资格赛在我市水上运动中心开幕,比赛日期为11月10日至14日,为期五天。

该赛事是中国皮划艇协会主办的国内年度最高级别的皮划艇静水赛事,也是今年落地我市档次最高、规模最大的国家级专业体育赛事。本次大赛不仅是奥运备战期间检测国家集训队和各省队伍训练成效的重要手段,同时也将作为第十四届全国运动会皮划艇静水比赛的一场资格赛。

现场,有来自国家队及北京、山东、上海、浙江等全国各地23支队

伍,共计687人,719条船艇参赛,运动员们将角逐200米、500米、1000米男子皮艇、男子划艇、女子皮艇、女子划艇等项目,其中包括刘浩、李强、邢松、王浩、孙梦雅、林文君、张璐琦、徐诗晓8名世界冠军,还有32名全国冠军。

在开幕式上,热场表演精彩纷呈,畲族舞蹈、街舞、拉丁舞……丽水人民用极大热情欢迎来自全国各地的运动员们。中国皮划艇协会、中国赛艇协会还授牌我市水上运动中心为“中国皮划艇、赛艇青年训练基地”。

上午9时许,随着一声令响,比赛正式开始,运动员们乘着皮划艇奋勇争先,乘风破浪,清晨静谧的南

明湖一下热闹了起来,岸边人山人海的观众们也无比激动,纷纷拿着手机、相机记录着这百舸争流的生动画面。

“我从事皮划艇项目已经有十三年了,去过全国许多地方比赛,但丽水给我的感觉很特别。这里环境优美,生态优良,城市绿化非常漂亮,训练的心境也不一样了,在这里比赛别有一番风味。”徐诗晓曾在2019年世界皮划艇静水锦标赛与搭档获女子双人划艇500米冠军,已经取得了东京奥运会的人场券,她坦言,这次能来丽水参加比赛非常开心。

曾获得雅典奥运会男子双人划艇500米冠军、北京奥运会男子双人划艇500米冠军等佳绩的现任浙江

省水上运动管理中心主任孟关良近年来每年都会来丽水,一直支持着丽水水上运动的发展。“本次大赛是中国开展皮划艇运动以来,参赛队伍最多、参赛运动员最多、参赛船艇最多的一次大赛,也是2020年皮划艇项目竞技水平最高的一次大赛。之所以能落地丽水,关键还是丽水近年来成功举办了一系列高规格的皮划艇赛事,赛事筹备运营具有丰富经验,另外,在设备硬件、场地环境上丽水在全国也是独树一帜,南明湖水域非常适合皮划艇的训练和比赛。希望通过此次比赛,丽水能够成为全国越来越知名和重要的皮划艇、赛艇训练基地,助力经济社会高质量绿色发展。”孟关良说。

一条瓯江绿道 串联龙泉城乡一路风景

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷)近日,记者在龙泉瓯江绿道橡皮坝—武潭段工程建设现场看到,该工程主体已初现雏形,工人们正忙着架设灯柱,挖机正在做最后五十米的基础施工。据了解,橡皮坝—武潭段绿道作为瓯江绿道的重要组成部分,全长2公里,它的建成不仅美化了环境,更是将龙泉主城区的绿道做了很好的延伸。

“项目主要建设内容包括原路改造、道路拓宽、电灌站立面改造绿化提升等。我们工程队将立足这里的樟树林,结合本地元素,采用原木、花岗岩栏杆的样式打造一条特色城郊绿道。”橡皮坝—武潭段绿道工程负责人周超介绍,目前,工程已完成总工程量的95%,预计今年12月底前可以全面完成。

建设瓯江绿道是龙泉打造“山水诗之路”大花园最美核心区的重要举措。绿道以小梅镇金村至安仁集镇为整体绿道轴,途经小梅、查田、兰巨、剑池、西街、龙

渊、八都、道太、安仁等两乡四镇三街道,总长280公里。依托境内瓯江流域现有沿江道路及已建堤防,打造一条人工走廊式的线型绿色景观线路,涵盖生态型、郊野型、城市型等三种绿道类型,并组合观光休闲、健身骑行、养生度假等功能。

据悉,自2018年启动实施瓯江绿道建设三年行动计划以来,龙泉已开工建设项目30多个。其中,今年计划投资3.3亿元,建设里程118公里。截至9月底,已完成投资额2.3亿元,建设里程94公里。“建设绿道,既是民生工程,也是民心工程。瓯江绿道建成后,全线树木葱葱、清谷幽涧、树茂花红,景亭廊桥错落有致,将成为市民朋友亲近自然、休闲锻炼、漫步观景、放松心情的好去处。”龙泉市建设局相关负责人表示,绿道不仅串联起沿线280公里的文化景观和文化节点,改善周边景观形象,还提高了市民生活品质,宣传了龙泉文化产业。

松阳出台“两单一办法” 助力农村“最多跑一次”

本报讯(记者 郭真 通讯员 叶如舟)“真是太方便了!现在在营业执照太方便了,带着身份证,起好名字,通过网上申请,在村里就能办理。”日前,准备在村里开便利店的松阳县竹源乡小竹溪村村民吴华田来到村便民服务中心办理工商营业执照,在代办员的引导下,登录手机浙里办,他很快就完成了网上受理登记,整个办理过程仅用了5分钟。而代办员告诉他,后台审核通过后,只需一个工作日,营业执照就能邮寄到他家中。

据悉,松阳县在深化“最多跑一次”改革中,出台了《松阳县村级便民服务中心“两单一办法”实施方案》,即“村级可代办事项清单”“村级网上可办事项清单”和村级代办员管理办法,将农村“最多跑一次”改革以制度形式予以固化,更好地为广大农村群众提供“点办式”“定制化”精准服务。

竹源乡是松阳县山区乡镇,有7个行政村6828人。以往,村民办事都要到乡里或者县里,十分不便。今年,开展“两单一办法”试点后,该乡结合实际,推行

“线下线上齐步跑,常规工作规范跑,应急攻坚全速跑,矛盾处置变速跑,村乡联动接力跑,责任落实负重跑”工作模式,通过“六跑”让老百姓能够在家门口办事。

“低保申请、医疗报销等事项都实现了从城里办、乡里办到村里办,同时依托基层治理平台发挥基层网格员代办作用,真正实现群众办事不出村。”竹源乡党委副书记卢智华介绍。

目前,松阳县“村级可代办事项清单”已涵盖48个事项,“村级网上可办事项清单”已涵盖30个事项。同时,村级代办员管理办法围绕日常管理、业务办理、登记规范、服务态度等方面进行细化量化,在深化“1+N”代办模式基础上,加强村级代办员队伍建设,健全代办员长效管理机制。

“在古市镇和竹源乡试点后,下一步我们将进行全县推广,主要是融合当地特色产业、群团组织等,构建全域‘集成代办、就近能办’的服务体系。”松阳县行政服务中心项目审批代办中心主任韩玉华说。

以百姓的获得感评判扶贫攻坚成效,以群众的幸福感检验扶贫攻坚底色——

扶贫政策更精准 百姓生活有奔头

本报记者 钟报清 通讯员 王凤凤 梅海燕

低收入农户从“有保障”到“更完善”,百姓的“腰包”鼓了、村路宽了、景色美了、人心暖了……在云和,一件件看得见摸得着的实事,勾勒出百姓走向全面小康路上满满的获得感和幸福感。

今年以来,云和紧紧围绕低收入农户增收工作重点,因“户”制宜开展产业帮扶、金融帮扶、救助帮扶和结对帮扶,全力打通增收致富通道,坚决确保全面小康路上一个都不能少。

上半年,云和全县农村常住居民人均可支配收入达10316元,同比增长4%,增幅居全市第7位。全县低收入农户人均可支配收入7378元,增长15.7%,增幅位居全市第4。在元和街道苏坑村的梨园里,低收入农户蓝金坤忙着整理自家的梨园,准备明年多种一些梨树。蓝金坤是村里的低保户,常年患病,和80多岁的老母亲相依为命。5年

前,通过结对帮扶,蓝金坤家里种下了100多棵雪梨树,但随着雪梨产量逐年提高,母子俩又为销售犯了难。

为全面帮助低收入农户销售雪梨,鼓励更多的低收入农户开展种养产业,今年4月,元和街道创新开展“梨梨养成”扶农助农活动,邀请社会各界人士及团体加入公益养梨人队伍,助力梨农增收致富。蓝金坤家的雪梨就是那时候被客人预订的,他乐呵呵地告诉记者,客人拿到雪梨后都非常满意,表示会再次向他订购。

今年5月,蓝金坤还享受到了低收入农户贷款优惠待遇,不仅能贷款还能享受贴息,顺利从银行贷到了3万元资金扩大雪梨种植面积。“像我这种情况,一般银行是很难贷款给我的,多亏了好的政策,让我有了种植雪梨的本金,来年我要多种一些雪梨,把日子过好。”蓝金坤激动地说。

融帮扶政策。为不断拓宽低收入农户融资渠道,切实解决“融资难”问题,助力他们创新创业,云和专门制定出台“商业保险助推扶贫工作”政策,构建“政、银、保”合作贷款体系,着力解决了低收入农户“不敢贷”“贷不起”和金融机构“不肯贷”问题,全面增强低收入农户抵御风险和自我发展能力。截至目前,已为57户低收入农户提供贷款262.2万元。

崇头镇大湾村生态环境良好,具有稻田养鱼的基础,村民积极性很高。在结对单位的帮扶下,明年,大湾村项山自然村将谋划实施高山稻田养鱼项目,建立村级产业。项目开展后,将为大湾村弥补产业上的空白。

今年,大湾村村民余传仁迎来了稻田大丰收。水稻收割后,他就抓紧把稻田翻整出来,为稻田养鱼做好准备。余传仁和妻子过去一直在村里靠水稻种植和干粗活维持生计,家里还有两个孩子要抚养,日子过得很紧凑。在帮扶政策激励下,

一家人的日子越来越有盼头。

在云和,更多像蓝金坤和余传仁一样的农户走上了幸福路。在决战决胜扶贫攻坚战中,云和上下积极主动作为,全方位巩固扶贫成效,结出了累累硕果。

扶贫攻坚工作开展以来,当地始终以百姓的获得感评判扶贫攻坚成效,以群众的幸福感检验扶贫攻坚底色,围绕加强农民职业技能培训、壮大富民产业、完善扶贫惠农政策等,探索促农增收长效机制,志智双扶、产业增速,美丽乡村建设接下了“快速键”。

“接下来,我们将聚焦重点难点,继续实施发展产业、就业帮扶、改革创新、‘大搬快聚’、健全保障的‘五大’促增收行动,以扎扎实实的脱贫举措谋实实在在的脱贫成效,确保全面小康路上一个都不能少。”云和县扶贫办相关负责人表示。

全面建成小康社会 “百城千县万村调研行”

Advertisement for the 3rd World Overseas Chinese Imported Commodities Expo, featuring a cartoon character and event details.